
ATA DA 30ª SESSÃO SOLENE REALIZADA 
       EM 14 DE JUNHO DE  2012

DATA DA AFIXAÇÃO NO QUADRO: 2 DE JULHO DE 2012.
DATA DE SEU ARQUIVAMENTO: SESSÃO DE 6 DE AGOSTO DE 2012.

ATA  da  Trigésima  (30ª)  Sessão  Solene,  da  Quarta  (4ª)  Sessão  Legislativa,  da 
Décima Quinta  (15ª)  Legislatura,  da  Câmara  Municipal  da  Estância  Turística  de 
Paraguaçu Paulista. Realizada aos quatorze (14) dias do mês de junho (6) do ano 
de dois mil e doze (2012), às 20h, na sede da Câmara Municipal, Palácio Legislativo 
Água Grande, situada na Rua Guerino Matheus, nº 205, nesta cidade.  A presente 
Sessão  foi  convocada  pelo  Presidente  da  Câmara,  Vereador  Fernando  Rodrigo 
Garms,  por  meio  do  Ofício  nº  0254-2012-C,  de  11/06/2012,  para  a  outorga  do 
Prêmio “Dr.  Luis  Fernando Rocha – 2012”,  por  meio do troféu “Amigos do Meio 
Ambiente”, às pessoas físicas ou jurídicas que tenham se destacado em atividades 
de proteção ao meio ambiente no município.  Presidida pelo Vereador  FERNANDO 
RODRIGO GARMS, estiveram presentes os demais Vereadores:  ALMIRA RIBAS 
GARMS, EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA, MAURO GOLDIN, MIGUEL CANIZARES 
JUNIOR,  NILSON CARLOS ITELVINO,  PAULO ROBERTO PEREIRA e  RAFAEL 
DE  CASTRO.  Faltou  o  Vereador  JOÃO  RIO  ZAMPRONIO  VILLARINO,  que 
justificou sua ausência por meio de Ofício enviado à Presidência da Câmara. Todo o 
cerimonial da Sessão Solene foi conduzido pelo Senhor Sérgio Ricardo Barcelos,  
Mestre de Cerimônias. Inicialmente, o Presidente da Câmara Vereador Fernando 
Rodrigo Garms, foi convidado para ocupar o seu lugar na Mesa Principal, assumindo 
a  direção  dos  trabalhos.  Em  seguida,  foram  convidados  para  compor  a  Mesa 
Principal juntamente com o Presidente da Câmara Municipal, os Senhores: Dr. Luis 
Fernando Rocha, Promotor de Justiça e ilustre homenageado da Câmara Municipal 
no evento; a Senhora Celina Harumi Nishizawa, Diretora do Departamento Municipal  
de Agricultura e Abastecimento, representando na oportunidade o Excelentíssimo 
Senhor Prefeito Municipal, Dr. Ediney Taveira Queiróz; a Senhora Vereadora Almira 
Ribas Garms, autora do projeto que deu origem ao Decreto Legislativo que instituiu 
o “Prêmio Dr. Luis Fernando Rocha” na Câmara Municipal; o 1º Secretário da Mesa 
Diretora, Vereador Edivaldo Vieira da Rocha; e o 2º Secretário da Mesa Diretora, 
Vereador  Paulo  Roberto  Pereira.  Na  sequência,  os  demais  Vereadores  foram 
individualmente convidados para ocuparem os seus lugares no recinto do Plenário. 
Prosseguindo,  o  Mestre  de  Cerimônias  convidou  para  ocuparem  os  lugares  de 
destaque especialmente  reservados no Plenário,  os  sete  participantes  da edição 
2012 do “Prêmio Dr. Luis Fernando Rocha”,  a saber: Senhor Antônio dos Santos e 
sua  esposa,  Senhora  Vilma  Carvalho  dos  Santos;  Senhora  Aparecida  Eugênia 
Rocha,  Presidente  da  COOPACAM  –  Cooperativa  de  Catadores  de  Materiais 
Recicláveis; Senhor Marcos Antônio de Souza; Senhora Maria Aparecida Ampúdia 
Mekaro;  Senhor  Humberto  Brizola  Neto,  Presidente  da  ONG Salvar;  e  Senhora 
Patrícia  Barbosa  Fazano  Duarte,  Diretora  do  Departamento  Municipal  de  Meio 
Ambiente  e  Projetos  Especiais.  Instalada  a  Mesa  Principal  e  a  Câmara  de 
Vereadores, o Senhor Presidente externou seus cumprimentos ao público presente, 
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em especial à Senhora Celina Harumi Nishizawa, representante do Excelentíssimo 
Senhor Prefeito Municipal, assim como, à Vereadora Almira Ribas Garms e ao Dr.  
Luis Fernando Rocha, Promotor de Justiça que atuou por muitos anos no Ministério 
Público da Comarca e à frente da Curadoria do Meio Ambiente, por meio dos quais 
cumprimentou os demais  Vereadores e  autoridades que se  faziam presentes  na 
solenidade.  Em  seguida,  reproduzindo  a  frase  “A  responsabilidade  social  e  a  
preservação ambiental significam um compromisso com a vida”,  do escritor  João 
Bosco da Silva, o Senhor Presidente, sob a proteção de Deus, deu início à presente 
Sessão Solene convidando a todos para, de pé, acompanharem a execução do Hino 
Nacional.  Na oportunidade, para conhecimento de todos, o Mestre de Cerimônias 
efetuou a leitura dos seguintes ofícios recebidos pelo Presidente da Casa: 1) Ofício 
do  1º  Sargento  Jorge  Wasichi,  Chefe  de  Instrução  do  Tiro-de-Guerra  02-049, 
agradecendo o convite  e justificando sua ausência  em virtude de compromissos 
anteriormente  agendados  para  a  mesma  data  e  horário  e  parabenizando  os 
vencedores;  2) Ofício do Senhor Marco Antônio Castello Branco, que em nome do 
Excelentíssimo  Senhor  Governador  do  Estado  de  São  Paulo,  Geraldo  Alckimin, 
agradeceu o convite e enviou os cumprimentos aos organizadores e participantes do 
evento;  e,  3) Ofício  do  Vereador  João  Rio  Zampronio  Villarino,  justificando  sua 
ausência  em  virtude  da  ocorrência  de  problemas  alheios  à  sua  vontade, 
cumprimentando e expressando votos de respeito e admiração à Vereadora Almira 
Ribas Garms e ao Dr. Luis Fernando Rocha, bem como, aos demais Vereadores e 
cidadãos presentes. Prosseguindo, em nome do Presidente, o Mestre de Cerimônias 
agradeceu a presença  do professor Fanley Bertoti da Cunha, biólogo responsável 
pela educação ambiental no município de Paraguaçu Paulista. Em seguida, o Mestre 
de Cerimônias efetuou a leitura de um breve histórico sobre o  Prêmio “Dr. Luis 
Fernando Rocha”, que encontra-se em sua 5ª edição, explanando sobre a origem, 
os  objetivos  e  denominação,  assim  como,  sobre  as  ações  desenvolvidas  pela 
Câmara  Municipal  em  prol  da  preservação  ambiental.   Informou,  ainda,  que  a 
Comissão  de  Avaliação  e  Julgamento  de  Homenagens  da  Câmara  Municipal, 
instituída para o ano de 2012, é composta pelos Vereadores João Rio Zampronio 
Villarino – Presidente, Almira Ribas Garms, Edivaldo Vieira da Rocha, Nilson Carlos 
Itelvino e Paulo Roberto Pereira, Informou, também, que a Comissão analisou as 
inscrições de acordo com os critérios preestabelecidos pelo Decreto Legislativo nº 
21, de 18/03/2008, porém, por unanimidade resolveu outorgar a premiação a todos 
os  inscritos,  julgando  serem todos  meceredores  de  tal  reconhecimento.  Após  a 
explanação, o Mestre de Cerimônias convidou alunas da Escola de Artes Cestari e 
Mota, para se encaminharem ao centro do Plenário e apresentarem coreografias 
especialmente  elaboradas  para  celebrar  o  tema  “Água”.  Ao  término  das 
apresentações, o Mestre de Cerimônias agradeceu a participação das alunas Ana 
Paula de Souza, Ana Júlia Cabral, Anelise Dalosse, Brenda Carneiro, Heloísa de 
Almeida, Isabele Lima, Tauane Bittencourt e Thaís Camargo, as quais brindaram o 
público com a apresentação de três quadros de dança em estilo livre, coreografadas 
pelas professoras Débora Mota e Aline Cestari. Prosseguindo, a Vereadora Almira 
Ribas Garms, autora do projeto que deu origem ao Decreto Legislativo nº 21/08, foi  
convidada a se dirigir  à tribuna e fazer  seu pronunciamento em nome do Poder 
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Legislativo.  Em  seguida,  o  Mestre  de  Cerimônias  convidou  o  Senhor  Dr.  Luis 
Fernando  Rocha,  Promotor  de  Justiça,  a  se  dirigir  à  Tribuna  e  efetuar  seu 
pronunciamento.  Na  sequência,  houve  a  exibição,  nas  telas  do Plenário,  de  um 
vídeo  documentário  sobre  as  ações  em  prol  da  preservação  ambiental 
desenvolvidas  por  cada  um  dos  homenageados  da  noite.  Finda  a  exibição  do 
documentário,  o Presidente da Câmara,  Vereador Fernando Rodrigo Garms, e  o 
Promotor de Justiça, Dr. Luis Fernando Rocha, foram convidados para, no centro do 
Plenário,  efetuarem  a  entrega  dos  troféus  “Amigos  do  Meio  Ambiente”  e  dos 
certificados especialmente confeccionados para os homenageados. Inicialmente, o 
Mestre de Cerimônias convidou o casal Antônio dos Santos e Vilma Carvalho dos 
Santos  para  se  dirigirem  até  o  centro  do  Plenário  e  receberem seus  troféus  e 
certificados.  Em  seguida,  Senhora  Aparecida  Eugênia  Rocha,  representante  da 
COOPACAM – Cooperativa de Catadores de Materiais Recicláveis, foi  convidada 
para receber a premiação. Após a entrega do troféu e do certificado à presidente, o 
Mestre de Cerimônias convidou os membros da cooperativa que estavam presentes 
para também se dirigirem ao centro do Plenário e registrarem o momento por meio 
de  uma  foto  conjunta.  Prosseguindo,  o  Senho  Marcos  Antônio  de  Souza  foi  
convidado  a  receber,  no  centro  do  Plenário,  o  troféu  e  o  certificado  alusivo  à 
premiação. Na sequência, a Sra. Maria Aparecida Ampúdia Mekaro, popularmente 
conhecida como “Cidinha”,  foi  convidada a  se dirigir  ao  centro do  Plenário  para 
receber o troféu e o certificado. Após a premiação, a Senhora Maria Aparecida foi  
homenageada por suas companheiras de trabalho do Departamento Municipal de 
Educação com uma cesta de presentes elaborados com materiais recicláveis. Em 
seguida, o Senhor Humberto Brizola Neto foi convidado a receber a premiação em 
nome da “ONG Salvar  – A salvação de um rio”.  Após a entrega do troféu e do 
certificado ao Presidente  da ONG,  o Mestre  de Cerimônias  convidou os  demais 
membros daquela organização não governamental para registrarem o momento por 
meio de uma foto conjunta. Finalizando a entrega das premiações, o Presidente da 
Câmara Municipal e o Dr. Luis Fernando Rocha outorgaram o troféu e o certificado à 
Senhora Patrícia Barbosa Fazano Duarte, Diretora do Departamento Municipal de 
Meio  Ambiente  e  Projetos  Especiais  da  Prefeitura  Municipal.  Em  seguida,  para 
conhecimento do público presente, o Mestre de Cerimônias efetuou a leitura de um 
texto no qual o arquiteto Denis Mendes de Moraes faz uma breve explicação sobre a 
idealização, o design e a simbologia utilizados na criação do Troféu “Amigos do Meio 
Ambiente”, entregue aos homenageados da 5ª edição, o qual representa a natureza 
em uma balança, mostrando o ponto de equilíbrio entre o planeta Terra e a vida 
humana. Em seguida, a Vereadora Almira Ribas Garms foi convidada a se dirigir ao 
centro do Plenário para entregar uma réplica do “Troféu Amigos do Meio Ambiente” 
ao  Dr.  Luis  Fernando  Rocha,  como  homenagem  da  Câmara  Municipal.  Na 
sequência, o Presidente do Legislativo, Vereador Fernando Rodrigo Garms, efetuou 
a entrega de um buquê de flores à Vereadora Almira Ribas Garms e, em seguida, à 
Senhora  Celina  Harumi  Nishizawa,  representante  do  Senhor  Prefeito  Municipal. 
Prosseguindo, o Mestre de Cerimônia, em nome do Presidente Casa, agradeceu a 
presença de todas as autoridades constituídas no município; do Dr. Luis Fernando 
Rocha, Promotor de Justiça; dos homenageados pela 5ª edição do “Prêmio Dr. Luis 
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Fernando  Rocha”,  juntamente  com seus  familiares;  assim  como,  das  alunas  da 
Escola de Artes Cestari e Mota e das coreógrafas Débora Mota e Aline Cestari, que 
contribuíram com suas apresentações, fazendo com que a Sessão Solene fosse um 
grande sucesso. Em seguida, o Presidente da Casa, Vereador Fernando Rodrigo 
Garms, finalizou a Sessão Solene às 21h45min.  Para constar foi lavrada esta Ata 
que vai assinada pelo Presidente, Vice-Presidente, 1º e 2º Secretários. Nos termos 
que dispõe o § 3º, do Art. 2º, da Resolução nº 80, de 06/07/2010, “As mídias ópticas 
contendo os  arquivos digitais  relativos  às  Sessões Plenárias  serão devidamente  
identificadas e numeradas, e são consideradas patrimônio público e parte integrante  
das Atas das respectivas Sessões”. Mídia nº 018/12 (DVD).

FERNANDO RODRIGO GARMS            JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO 
   Presidente da Câmara                     Vice-Presidente

EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA                                   PAULO ROBERTO PEREIRA
          1º Secretário                                                                            2º Secretário 

REGISTRADA na  Secretaria  em livro  próprio  na  data  supra  e  PUBLICADA  por 
Edital afixado em local público do costume.

LEONARDO VOLCEAN CARRENO
Secretário Geral Interino
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